

# La voz de Cernuda, en un encuentro que analiza 'La realidad y el deseo'

El profesor Derek Harris, máximo especialista en la obra del poeta andaluz, abre el ciclo el próximo lunes

LA VERDAD • MURCIA

Derek Harris, considerado como el máximo especialista en la obra de Luis Cernuda y autor de algunos de los análisis literarios más exhaustivos sobre el poeta sevillano, hablará el próximo lunes en el Aula de Cultura de Cajamurcia, sobre *Divagaciones sobre el romanticismo Cernudiano*. El ciclo *¿Cómo leer un libro?* se adelanta al centenario del nacimiento de Cernuda que se conmemorará en 2002.

*¿Cómo leer un libro?*, un ciclo coordinado por Jose María Pozuelo, catedrático de Teoría de la Literatura de la Universidad de Murcia, invita a recuperar «la gran experiencia de libertad que la interpretación va ganando en cada lectura diferente». En esta ocasión, explica Pozuelo, se trata, por una parte, de que especialistas y prestigiosos investigadores en Cernuda analicen su obra, y por otra, que poetas y escritores comenten los versos y las claves de *La realidad y el deseo*, hablen de su influencia y lean aquellos poemas de Cernuda que más han marcado su trayectoria. La poesía, no hay que olvidarlo, es un género que nació para ser escuchado».

Desarraigo es para el profesor Pozuelo la palabra que mejor define a Cernuda (1902 -1963), a quien define como «el último romántico de los poetas modernos españoles», con «un lenguaje muy elaborado pero alejado

de las grandes retóricas». «Cernuda es, de todos los poetas del 27, en que mayor influencia ha tenido en los poetas posteriores, el que de modo más generoso se ha proyectado sobre la posterioridad. Es además, el poeta español que más lectores jóvenes a tenido en todo el siglo XX», subraya.

Pozuelo asegura que la poesía, aunque minoritaria, mantiene unos lectores «muy fieles». «Si nos guiásemos por las estadísticas, la cultura desaparecería», añade.

## Análisis y lectura

Derek Harris, catedrático de la Universidad de Aberdeen (Escocia), considerado como uno de los máximos especialistas mundiales en la obra de Cernuda, abrirá el próximo lunes 22 el encuentro. La conferencia de Harris estará acompañada por la voz del propio Cernuda, con una grabación de un recital realizado en Escocia. Con anterioridad Soren Peñalver y Gontzal Díez, dentro



Luis Cernuda.

ALEJANDRO

del apartado *El poeta que los poetas leen*, comentarán algunos versos del autor de *Los placeres prohibidos* y *Las Nubes*.

Antonio Parra y Ginés Aniorte serán los poetas que lean a Cernuda el martes, mientras que el profesor Tua Blesa, de la Universidad de Zaragoza, impartirá una conferencia titulada *El encuen-*

*tro*. Por último, el miércoles 24, Juan Luis López Precioso leerá poemas de Cernuda y las conferencias serán impartidas por los profesores Francisco Javier Díez de Revenga (*La realidad y el deseo, en su edición de 1936*) y Manuel Ramos Ortega, de la Universidad de Cádiz (*Luis Cernuda: Memoria y olvido*).

## PERSONAL

### Alemania legaliza el oficio más antiguo del mundo

El Parlamento alemán aprobó ayer, con una amplia mayoría, una ley que legaliza el oficio más antiguo del mundo. El grupo parlamentario democristiano votó en contra. Gracias a los votos de la coalición del gobierno y el apoyo recibido del partido Liberal y del PDS, los comunistas reformados, el Parlamento decidió aprobar un proyecto de ley que mejora la situación legal y social de las mujeres que se dedican a la prostitución, unas 400.000 personas. La votación puso fin a una incómoda situación de doble moral que regía en el país desde hace más de cien años y, más importante aun, elimina del vocabulario penal la palabra «inmoral» que se utilizaba para calificar la prostitución en el país. «Los servicios de las prostitutas son usados 1,2 millones de veces al día. La prostitución puede ser inmoral, pero no cabe duda que existe una gran demanda de ella», dijo ayer la ministra de Familia, **Christine Bergmann**, al justificar la necesidad de legislar sobre la situación legal de las prostitutas. Gracias a la nueva ley, que entrará en vigor el próximo 1 de enero del 2002, las prostitutas que trabajan en forma libre o



BALLESTEROS/EFE

**Contra el cáncer.** De izquierda a derecha, las cantantes **Niña Pastori, Chonchi Heredia, Ana Torroja y Rosario Flores**, junto a **Cristina de Borbón dos Sicilias**, que fue en nombre Asociación Española Contra el Cáncer, posan para los reporteros gráficos durante la presentación del disco *Mujer*, interpretado por y para las mujeres y formado por quince canciones, que sale al mercado coincidiendo con el Día Internacional de Cáncer de Mama, y parte de cuyas ventas serán destinadas a la Asociación Española Contra el Cáncer y al Instituto de Investigación Oncológica.

como empleadas en un burdel, podrán tener derecho a la seguridad, gozar de un seguro médico obligatorio y recibir ayuda cuando se encuentren en el paro.

### Una astronauta francesa hablará en directo con Oviedo desde la ISS

La astronauta francesa **Claudie Haigneré** agradecerá desde el cosmos en conexión directa con la ciudad española de Oviedo la

concesión del Premio Príncipe de Asturias a la Estación Espacial Internacional. Fuentes de la Agencia Espacial Europea informaron que la conexión desde la Estación Espacial Internacional (ISS), situada a 400 kilómetros de distancia de la tierra, se hará durante la ceremonia de entrega de premios el próximo 26 de octubre. La ISS, en la que colaboran las agencias espaciales de Estados Unidos, Rusia, Japón y

Europa, fue distinguida el pasado 13 de junio con el Premio Príncipe de Asturias de Cooperación Internacional 2001 por su labor con un proyecto «trascendental para la humanidad».

### La novia del heredero de Holanda sale ilesa de un accidente

La prometida del príncipe heredero de Holanda, **Máxima Zorreguieta**, resultó ilesa en un

## La Justicia italiana absuelve a Pavarotti de evasión fiscal

ÍÑIGO DOMÍNGUEZ • ROMA

El tenor italiano Luciano Pavarotti fue absuelto ayer de la acusación de evasión fiscal en el proceso seguido contra él en su país desde hace varios años. El famoso cantante lírico se enfrentaba a una petición fiscal de año y medio de prisión por no haber declarado sus ingresos en Italia entre los años 1989 y 1995, una suma que supera los 3.000 millones de pesetas. La acusación afirmaba que, en contra de lo sostenido por la defensa, Pavarotti residía en Italia, en su localidad natal de Módena, y mantenía en su país un amplio patrimonio, por lo que estaba sujeto a las normas fiscales como cualquier otro ciudadano.

No obstante, los abogados del tenor han intentado demostrar que éste es «un ciudadano del mundo», como él mismo argumentó ante el juez, y carece de una residencia fija. Finalmente, el juez ha decidido que esta situación «no está prevista en la ley como delito», aunque Pavarotti ya pagó el año pasado al Estado italiano 2.000 millones tras un acuerdo con las autoridades.

accidente de tráfico. El accidente ocurrió el jueves, en La Haya, cuando el vehículo en el que viajaba la futura reina de Holanda colisionó con otro. Aunque Máxima Zorreguieta salió ilesa, el conductor y único ocupante del otro coche se fracturó una pierna. La prometida del príncipe heredero de Holanda se dirigía desde el Palacio de Den Bosch, propiedad de la Reina **Beatrix de Holanda**, hacia su residencia en La Haya. Tanto Máxima Zorreguieta como el conductor del otro coche dieron negativo en la prueba de alcoholemia. El príncipe **Guillermo Alejandro** de Holanda y la joven argentina Máxima Zorreguieta contraerán matrimonio civil y religioso el 2 de febrero del próximo año.

### Una jubilada alemana, en el Guinness, por vivir 76 años en el mismo piso

**Kaethe Schumann**, una jubilada de 86 años, acaba de ingresar en el libro Guinness de los récords como la inquilina que más tiempo ha vivido en un mismo piso en Alemania. La anciana bisabuela lleva 76 años habitando una vivienda de la pequeña ciudad de Loitz, desde que en 1925 llegó con sus padres a la región procedente de Silesia que entonces pertenecía a Prusia y que hoy es polaca. Schumann, quien trabajó como vendedora de sombreros y moda femenina, asegura que su piso, de ochenta metros cuadrados y tres habitaciones, «es demasiado grande» para ella, pero no quiere mudarse.